用好有利条件 走好"必由之路"

-习近平总书记作出的"五个战略性有利条件"重大论断引领中国号巨轮行稳致远



王毅:

中国和发展中国家对当前欧洲变局 有合理关切和相似立场

新华社合肥3月20日电 3月 20日,国务委员兼外长王毅在安徽 屯溪同阿尔及利亚外长拉马拉会 谈后共同会见记者。有记者问,当 前俄乌冲突仍在继续,美欧等不断 加大对俄极限制裁,中国和发展中 国家则有自己的看法和立场,目前 似乎存在一个广大的"中间地带"。

王毅就此表示,近段时间,我 与很多亚洲、非洲国家外长交换意 见,感觉到世界上很多国家与中国 一样,高度关注乌克兰危机发展, 也有很多共同语言。

首先我们都认为,《联合国 宪章》的宗旨和原则应当得到遵

循,国际争端应当通过和平手段 得到解决,当事方应当尽快停火 止战。我赞同拉马拉外长的一 个观点,在联合国大会讨论乌克 兰问题时,中阿双方还有不少国 家都投了弃权票。弃权票也是

一种态度,是为了给和平一个机 会,是不赞成用战争和制裁解决 争端,是一种负责任的态度。同 时,我们都认为,乌克兰问题走 到今天并非偶然,是各种因素综 合作用的结果,也是多年积累矛 盾的爆发,根子在于欧洲的安全 问题,北约无限制东扩的做法值 得反思。从长远计,欧洲各方还

是应本着安全不可分割原则,在 尊重彼此合理关切基础上,通过 对话谈判,构建起平衡、有效、可 持续的地区安全架构。

王毅强调,乌克兰危机的演变 正在超越自身,溢出效应波及全 球。在这一问题上,包括中国和发 展中国家在内的大多数国家,我们 既有合理的关切,也有相似的立场:

一是大家普遍认为,处理国际 地区热点问题,并不是只有战争和 制裁两种选择,对话谈判才是根本 解决之道,当前形势下更应坚持这

二是世界经济复苏势头不应

受到破坏。疫情冲击背景下,不断 升级的单边制裁,将造成全球产业 链供应链断裂,导致各国民众生活 受到冲击。各国人民并没有责任 为地缘冲突和大国博弈埋单。

责编/陈巍元 美编/翟志伟 校对/骆美霞

三是各国都有权独立自主地 决定自身对外政策,不应被强迫选 边站队。外理复杂问题,对待不同 意见,不应采取非敌即友、非黑即 白的简单化做法,尤其要抵制冷战 思维,反对阵营对抗。

四是各国的主权独立和领土完 整任何时候都应得到尊重。这一原 则对所有国家和地区都应适用,不 应当有例外,更不能搞双重标准。

深圳全市21日起有序恢复 社会生产生活秩序

新华社深圳3月20日电 深圳市新 型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部20日 发布通告,21日起,深圳全市党政机关、 企事业单位、生产经营单位等恢复正常 工作秩序和生产经营,公交、地铁全面 恢复运行,确保产业链供应链安全稳 定,确保群众正常生产生活平稳有序。

通告称,自3月14日以来,在全体 市民群众的共同努力下,深圳已在全市 范围内完成三轮全员核酸检测,基本实 现社会面动态清零,全市疫情防控形势 依然严峻,但总体可控。

通告自3月21日至3月27日期间 施行。深圳在有序恢复社会生产生活 秩序的同时,将继续加强社会面疫情防 控。全市封控区、管控区、防范区严格 执行疫情防控相关措施。

全面加强社区小区、城中村围合管 理,严格落实测温、亮码、戴口罩等防控 措施,落实"扫场所码+电子哨兵"等要 求,进出须凭48小时核酸检测阴性证明。

非生活必需密闭场所继续暂停开 放,学生儿童托管机构、线下教育培训 机构等继续暂停服务,各类餐饮机构堂 食按50%限流开放;农贸(集贸)市场等 重点场所在严格落实测温、扫码等管控 措施的前提下有序开放;进出各类公共 场所、乘坐公共交通工具等须凭48小时 核酸检测阴性证明。

继续加强聚集性活动管控。原则 上暂不举办大型活动、论坛等,严控群 体性活动,减少人员聚集。在遵守防疫 政策、严格落实疫情防控措施的前提 下,保持正常的生产经营活动。

隐匿旅居史、无视封控令……

辽宁打击多起涉疫违法犯罪

新华社沈阳3月20日电 更换手机 卡,故意隐瞒旅居史、违规营业造成人员 聚集……自辽宁出现新一轮本土疫情以 来,辽宁公安依法打击多起涉疫违法犯 罪,其中一起导致疫情在沈阳传播。

沈阳市3月15日在第三方机构对 沈阳桃仙国际机场场区工作人员定期 核酸检测中,发现满宝馄饨机场店1名 后厨人员检测结果呈阳性。目前,这名 病例的疫情源头初步确定是阜新市报 告的无症状感染者。

这名无症状感染者于3月11日从 吉林市打车来到沈阳桃仙国际机场,并 在满宝馄饨机场店用餐,其间与后厨餐 饮人员有同时空交集。随后,其打车前

往沈阳南站,乘坐高铁返回阜新。

经查,这名无症状感染者从疫情严重 地区返回,在返回途中更换手机卡,意图 隐瞒旅居史,未如实向社区报备行程。目 前,当地公安机关已对其立案侦查。

沈阳市公安局也公布了涉疫违法 犯罪案例,其中,一人被确诊为新冠肺 炎患者,在疫情防控工作人员流调过程 中,故意隐瞒行程轨迹,致使多人被集中 隔离,被公安机关依法立案侦查。另一 位棋牌社经营者,违反沈阳市新冠肺炎 疫情防控指挥部发布的疫情期间暂时 停业规定,违规营业,造成人员聚集。 目前,这名经营者已被公安机关依法予 以行政拘留处罚。



江苏今年新增建设500个 政府法律援助工作站点

据新华社南京3月20日电 江 苏省司法厅近日公布2022年司法行 政10件惠民实事,今年该省将新增 建设500个政府法律援助工作站点, 培育7.4万名"法律明白人",推动法 律服务向基层延伸覆盖。

据悉,江苏今年将在公检法机 关、群团组织、高校、律师事务所、军 队团级以上单位,以及重点民生部门 和困难群众相对集中的村居(社区) 设立法律援助站,提供法律咨询、代 拟法律文书、受理法律援助申请等服 务;依托社区综合服务中心、新时代 文明实践中心、网络化管理服务中心 等设立法律援助联络点,收集群众需 求、接转法律援助申请等。

上海:疫情防控进入最吃劲阶段 核酸检测能力持续提升

新华社电 在20日举行的 上海市新冠肺炎疫情防控新闻 发布会上,有关方面表示,当前 上海疫情防控进入最吃劲的关 键阶段,正加快开展核酸筛查、 流调排查和区域协查。

19日0时至24时,上海新增 17例新冠肺炎本土确诊病例和 492例本土无症状感染者,其中6 例确诊病例系此前无症状感染者 转归,9例确诊病例和232例无症 状感染者在隔离管控中发现,其 余在相关风险人群排查中发现。

上海市卫生健康委主任邬惊 雷在发布会上表示:"19日感染者 数量创新高,说明这次筛查是及 时、有效和必要的。"他说,从重点 区域和非重点区域筛查效果来看, 发现阳性感染者较多,呈现点状区 域性聚集,存在隐匿传播链,为及 时阻断疫情局部暴发和社会面更 大范围传播打下了良好的基础。

邬惊雷介绍,根据疫情防控 工作安排,16日至17日两天的重 点区域核酸筛查中,总计采样了 1400多万人次。18日至20日,上 海又在前期重点区域筛查的基础 上,对全市各个街镇进行风险评 估分级,对不同风险级别的街镇 实施差别化处置。同时,在非重 点区域进行了2100多万人次的 核酸筛查,扩大筛查的覆盖面。

"当前上海疫情防控进入最 吃劲的关键阶段。要加快开展 核酸筛查、流调排查和区域协 查,尽快有效控制局部聚集性疫 情,统筹好疫情防控和经济社会 发展,努力用最小的代价实现最 大的防控效果。"邬惊雷说。



吉林省长春市91个地区调整为中风险地区

3月20日,在长春市一处居民区,疫情防控工作人员用扩音器通知楼内居民下 楼接受核酸检测。当日,长春市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室发 布通告称,根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准防控等 工作要求,长春市自3月20日12时起,将长春市南关区明珠街道卫星商城等91个 地区调整为中风险地区。 新华社发

2022 健康有我





